
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver alguma 
pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no WhatsApp. 
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Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar 

nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o 

"Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e 

resultados brilhantes! 

 

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e 

resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de 

todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária. 

 

Exame  de admissão de Português UJC de 2019 

Anexa o teu guiao de baxo e aletere a disciplinas 

1. Explique o sentido da expressão "Rejeitar crenças fundamentais da comunidade era uma espécie de 

imigração interna". 

   

   Resposta: B-  Quem rejeitasse as crenças era marginalizado e isolado.   

   Explicação:  Essa opção reflete a ideia de que  rejeitar as crenças fundamentais pode levar ao afastamento 

social e à exclusão da comunidade. 

  

2. Porque é que a Reforma e a Contra-Reforma  (Fenóminos religiosos) influenciaram a política do século 

XVI? 

 

   Resposta: D - a Reforma e a Contra-Reforma  (Fenóminos religiosos) influenciaram a política do século 

XVI porque a sociedade civil da época entendia que a coisa mais importante da vida era a salvação eterna 

(ou, porque essa sociedade  civil era como uma comunidade  de crentes). 

   

 

3. Porque é que se torna difícil determinar o momento do estabelecimento do Estado Moderno? 
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   Resposta: C -  Porque os historiadores encontram características supostamente feudais na vida europeia 

até a Revolução Francesa, mesmo depois.  

   Explicação: Essa opção reflete como elementos feudais persistiram por um longo período, dificultando 

a definição clara do início do Estado Moderno.  

4. Que diferença estabelece o autor entre as guerras do século XV e as do século XVI? 

 

  Resposta: A  -   A diferença reside no facto de que as guerras do século XV e eram determinadas pela 

ambição aristocrática  enquanto as do século XVI, para além da ambição aristocrática, eram determinadas 

também pelo fanatismo religioso.  

Explicação: A religião determinou a política porque a coisa mais importante na vida para a maioria das 

pessoas era a salvação eterna e as comunidades tinham relutância em tolerar formas de fé que 

desagradassem a Deus. 

 

5. A origem do Estado Moderno assenta em dois fenómenos de sentido oposto. Quais? 

 

   Resposta: B – Os dois fenómenos de sentido oposto em que assenta a origem do Estado Moderno são a 

tendência de fragmentação e a tendência de unificação. 

   Explicação: .Porque alguns reinos tenderam fragmentar-se, outros a unificar-se.  

 

6. Porque é que o autor considera que a nobreza, nos primeiros tempos, era um factor desestabilizador para 

o Estado Moderno? 

 

   Resposta:  A.    

   Explicação: Porque formavam uma classe de guerreiros  com pouco porque lutar, exceto uns contra os 

outros e as dimensões locais ameaçavam um retrocesso às condições primitivas.    

  

7. De acordo com o texto "cisma" significa: 

  

   Resposta: B- desafio   

   Explicação: Segundo o texto, Lutero desafiou o Papa, pregando as suas teses na porta da igreja de 

Vitemberga.  

 

8. A transição do período medieval para o Estado moderno foi caracterizada, no campo bélico: 

 

   Resposta:  D 

   Explicação: Essa opção reflete a complexidade e as diferentes interpretações sobre o processo de 

transição, incluindo as mudanças nas práticas bélicas e a evolução do conceito de Estado.  

  

9. Selecione a frase gramaticalmente correta? 

 

   Resposta: C – As cantinas foram de chineses, portugueses, hindus, mas não agora são de moçambicanos.    

   Explicação: Esta frase é gramaticalmente correta, porque obedece as regras gramaticais de uma frase.   

  

10. Qual é a palavra que mais se adequa para preencher o espaço? " Tudo muda mas o que é amargo pode-

se ________________."  

 

   Resposta: D - Adoçar  

   Explicação: Essa frase reflete a ideia de que a vida é dinâmica e que até mesmo os momentos difícil 

 

11. Escolha a opção correta? 
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   Resposta: B – Vai ser necessário fazer o conserto do violão.  

   Explicação: É correta, pois o violão conserta-se e não concerta-se.  

12. Assinale a palavra que não se integra no contexto? 

 

   Resposta: A - Aguaceiro  

   Explicação: O termo que não faz parte do contexto é aguaceiro, porque os outros três termos relacionam-

se ao contexto de rios e corpos de água, enquanto aguaceiro refere-se a uma chuva fraca e repentina.  

 

13. Decadência é o sinónimo de: 

 

   Resposta: A - Queda 

   Explicação: Porque os dois termos podem descrever qualquer redução ou diminuição, dependendo do 

seu uso. 

 

14. Completa a frase inserindo a preposição adequada. Os pais sentiram-se tranquilos, uma vez que tinham 

as crianças ___________ seu controlo.  

   Resposta: C -   Sob 

   Explicação: A expressão indica que as crianças estão sob a supervisão dos pais.  

 

15. Completa a frase inserindo a preposição correta, contraindo-a com o artigo se necessário. Era evidente 

que o filho tinha ___________ as línguas, contudo os pais obrigaram-no a seguir Engenheria. 

 

   Resposta: C -  Para 

   Explicação: Essa expressão indica que o filho tem talento ou aptidão para aprender os idiomas. 

16. Completa a frase com a preposição adequada, contraindo-a com o artigo se necessário. " Todos nós 

temos consciência de que a violência infantil é infantil _________ saúde." 

 

   Resposta: C - À  

   Explicação: Essa expressão indica que a violência infantil tem um impacto negativo sobre a saúde.  

 

17. Completa a frase com a preposição adequada. O pai foi detido  _________ a acusação de maus tratos.  

 

   Resposta: D - Sob 

   Explicação: Essa expressão indica que a detenção se baseia nessa acusação.  

 

18. Que palavra deve preencher adequadamente o espaço? "Esta coisa de férias começou _________ de 

cinquenta anos." 

 

   Resposta: D – Há cerca. 

   Explicação: A expressão indica que algo aconteceu aproximadamente cinquenta anos atrás.  

 

19. "O primeiro perigo é o de remover as barreiras cedo demais. As palavras sublinhadas são: 

 

   Resposta: A – Adjetivo e advérbio respetivamente.  

   Explicação: O primeiro (primeiro) indica a posição ou ordem de algo em uma sequência. E o segundo 

(demais) indica uma quantidade excessiva ou um advérbio.  

 

20. Assinale a palavra que não se integra no contexto.  

   Resposta: C - Míope 
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   Explicação: As palavras grande, maior e pequeno estão relacionadas a tamanhos e dimensões, enquanto 

míope refere-se a um problema de visão, não se relacionando com o contexto tamanho. 

 

21. A que corresponde o seguinte excerto? "…  

 O texto aborda a problemática das perspetivas económicas globais no mundo. Ele descreve as principais 

estratégias económicas adaptadas pelos países de forma a atraírem o investimento estrangeiro…" 

   Resposta: D – uma síntese.  

   Explicação: Corresponde a uma síntese, pois faz uma representação concisa das principais ideias deste 

excerto.   

 

22. Qual das expressões pode ser utilizada para ligar as duas frases que se seguem de modo a estabelecerem 

uma relação de causa: " não foi preciso ensinar-lhes os nomes das plantas. Conheciam todas as árvores e 

todas as ervas". 

 

   Resposta: D – Pois que  

   Explicação: Explica a razão pela qual não foi necessário ter-lhes ensinado.  

 

23. Qual é o significado da expressão idiomática “Fazer uma tempestade num copo de água"? 

  

   Resposta: B – Fazer muita confusão por um pequeno problema. 

   Explicação: A ideia é que, assim como uma tempestade real não pode ocorrer em um copo de água, as 

preocupações desproporcionais não fazem sentido. A frase sugere que a pessoa está reagindo de maneira  

excessiva a algo que, na realidade, não é grave.  

 

24. Qual é o par de homófonas? 

 

   Resposta: B -  Houve/ouve 

   Explicação: Porque ambas têm a mesma pronúncia (são homófonas) e significados diferentes. 

 

25. Na frase que se segue encontra-se uma expressão idiomática em itálico. Seleccione a hipótese que 

corresponde ao significado dessa expressão.  

"Afinal, o encarregado de educação roeu a corda naquele negócio das propinas da escola do filho". 

 

   Resposta: D – Faltou ao prometido.   

   Explicação: Não conseguiu cumprir a obrigação de pagar as propinas da escola do filho, isto é, não teve 

dinheiro.  

 

26. Em " Mas isso não é razão para imaginarmos que a solução…" O conector sublinhado é:  

 

   Resposta: B – Refutativo. 

   Explicação: Ele é utilizado para apresentar uma contraposição ou uma ideia que contrasta com a anterior. 

 

27. Na frase "Os computadores podem-nos ajudar em muitos aspectos", a sublinhada, sintacticamente é? 

 

   Resposta: C – Complemento indirecto 

   Explicação: A expressão "nos" é um pronome átono que funciona como objecto indirecto. Ele se refere  

" a nós" e está proposto ao verbo. Ele é usado  para indicar a quem a acção do verbo (ajudar ) se destina.  

  

28. A estrada era boa pelo que fizemos o último percurso com uma _______ às costas. Que expressão 

completa a frase? 
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   Resposta: B-  Mão. 

   Explicação: A frase ficaria "A estrada era boa pelo o que fizemos o último percurso com uma mão às 

costas. 

 

29. O renascimento foi um movimento literário que conduziu o homem 

 

   Resposta: B – À imitação da Antiguidade Clássica e ao estudo científico.  

   Explicação: Porque o renascimento enfatizou a redescoberta das culturas clássicas, promovendo o 

humanismo e um povo enfoque na ciência e na razão, em oposição ao teocentrismo da Idade Média. 

 

30. Selecciona a frase correcta:  

   Resposta: A – Entre os computadores japoneses havia alguns de baixa qualidade.  

   Explicação: O verbo "haver" impessoal e o seu uso é na terceira pessoa do singular que se refere a algo 

que existe ou ocorreu. 

 

31. Que espaço deve ser preenchido com u? 

 

   Resposta: B - Guloso  

   Explicação: Porque diz-se guloso e não goloso, e os outros termos são empregues com a vogal "o". 

 

32. Em que frase não há erros ortográficos? 

 

   Resposta: B – A raiz da mandioca é um tubérculo.  

   Explicação: As demais contêm erros, como "raíz" (deve ser raiz), "deturpada" pode ser considerado 

controverso dependendo do contexto, e "espetador" é incomum e pode ser substituído por "espectador".  

 

33. Em que frase não há erros ortográficos? 

 

   Resposta: D – É difícil mandares uma mensagem se és lento.   

   Explicação: As outras frases contêm erros como: apartir, que deve ser escrita "a partir", e o uso de dois 

pontos é inadequado.  

 

34. Retire a palavra estranha no grupo: 

 

   Resposta: A - Renome 

   Explicação: As demais palavras (apelido, cognome e alcunha) referem-se a formas de designar uma 

pessoa, enquanto "renome" refere-se a um nome de destaque ou prestígio. 

 

35. A hierarquia escolar era rígida, o que é rígida, o que é ruim. As palavras rígida e ruim usadas aqui 

significam, prospectivamente: 

 

   Resposta: C - Severa, mau. 

   Explicação: Ser severa e mau implica ter uma postura rígida e, ao mesmo tempo, adotar comportamentos 

ou atitudes que são moralmente reprováveis. 

 

36. Qual é a expressão cujo sentido está mais próximo de "acometido do pânico" 

 

   Resposta:  D -   Assaltado pelo pânico 
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   Explicação:  Essa expressão transmite a ideia de ser surpreendido ou dominado pelo o pânico de maneira 

abrupta.  

 

37. Das alternativas apresentadas, escolha a que permite fazer uma associação de ideias conforme o 

exemplo "Concentrar está para diluir, assim como precipitação está para  _______?" 

 

   Resposta: B- Incapaz 

   Explicação: A relação é de oposição: Concentrar é o oposto de diluir, assim como precipitação (o acto 

de formar um sólido ) é oposta à ideia de incapaz (que pode sugerir à falta de acção ou formação). 

 

38. As origens das palavras denomi-se: 

 

   Resposta: D - Etimologia   

   Explicação:  A etimologia estuda a origem das palavras incluindo suas raízes e como seu significado 

pode ter mudado ao longo do tempo.  

 

39. Indique a palavra que tem significado mais próximo de "anomalia". 

 

   Resposta: B – Aberração.  

   Explicação: Ambos os termos referem-se a algo que se desvia do que é considerado normal ou esperado.  

 

40. Para a apresentação/ divulgação dos resultados duma pesquisa elabora-se 

 

   Resposta: C – Um relatório.  

   Explicação: Um relatório é o documento que apresenta de forma estruturada os resultados de uma 

pesquisa, estudo ou projeto, incluindo análises e conclusões.  
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